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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A 
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 8/2011, EM 23/3/2011

Às 14h16min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Hely Tarqüínio,  Gustavo Valadares,  Ivair Nogueira,  Ulysses  
Gomes e Romel Anízio, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente “ad hoc”, Deputado Hely 
Tarqüínio, declara aberta a reunião, esclarece que não há ata a ser lida por ser esta a primeira reunião da Comissão e informa que a  
reunião  se  destina  a  eleger  o  Presidente  e  o  Vice-Presidente.  A Presidência  determina  a  distribuição  das  cédulas  de  votação 
devidamente rubricadas aos membros presentes e convida o Deputado Ulysses Gomes para atuar como escrutinador.  Apurada a  
votação, são eleitos para Presidente o Deputado Hely Tarqüínio e para Vice-Presidente o Deputado Gustavo Valadares, ambos com  
quatro votos. O Presidente “ad hoc” empossa o Vice-Presidente, Deputado Gustavo Valadares que, a seguir, dá posse ao Presidente,  
Deputado Hely Tarqüínio, devolvendo a ele a direção dos trabalhos. O Deputado Hely Tarqüínio agradece a confiança nele depositada 
e designa o Deputado Gustavo Valadares  como relator  da matéria.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, informa que a próxima reunião extraordinária, que terá como objetivo apreciar o parecer do relator, será 
marcada através de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2011.
Hely Tarquínio, Presidente - Gustavo Valadares - Ulysses Gomes.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 29/6/2011

Às 14h36min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara (substituindo o Deputado Paulo Lamac, por  
indicação da Liderança do Bloco Minas sem Censura) e os Deputados Bonifácio Mourão, Doutor Viana, Hely Tarqüínio e Sebastião  
Costa, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente “ad hoc”, Deputado Hely Tarqüínio, declara 
aberta a reunião, esclarece que não há ata a ser lida por ser a primeira reunião da Comissão e informa que a reunião se destina a eleger  
o Presidente e o Vice-Presidente. A Presidência determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida a  
Deputada Maria Tereza Lara para atuar como escrutinadora. Realizada a apuração dos votos, são eleitos para Presidente o Deputado  
Doutor Viana e para Vice-Presidente o Deputado Hely Tarqüínio, ambos por unanimidade. Neste momento, comparecem à reunião os 
Deputados Romel Anízio, Duarte Bechir e Bosco. O Presidente “ad hoc” proclama eleitos o Presidente e o Vice-Presidente, declara 
empossado na Presidência o Deputado Doutor Viana e passa a ele a direção dos trabalhos. O Deputado Doutor Viana agradece aos  
colegas a confiança e declara empossado como Vice-Presidente o Deputado Hely Tarqüínio. Na oportunidade, o Presidente faz seu 
discurso de posse e os outros Deputados presentes também fazem uso da palavra. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2011.
Doutor Viana, Presidente – Romel Anízio – Paulo Lamac – Adalclever Lopes – Hely Tarqüínio – Sebastião Costa – Bonifácio  

Mourão.
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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/11/2011

Às 10h13min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sávio Souza Cruz, Tiago Ulisses, Antônio Carlos Arantes, Antônio 
Júlio e Sebastião Costa (substituindo o Deputado João Vítor Xavier, por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada 
Comissão. Estão presentes também os Deputados Rogério Correia, Duarte Bechir e Pompílio Canavez. Havendo número regimental,  
o Presidente, Deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Tiago  
Ulisses, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes.  
A Presidência informa que a reunião se destina a debater a compra de 33% das ações do capital votante da Cemig pela empresa 
Andrade Gutierrez e comunica o recebimento de ofícios dos Srs. Luciano Galvão Coutinho, Presidente do BNDES, e Otávio Marques 
de Azevedo, Diretor-Presidente do Grupo Andrade Gutierrez, justificando sua ausência nesta reunião. A Presidência interrompe os  
trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Guilherme  Machado  Filho  e  Guilherme  da  Gama  Torres,  respectivamente,  
Superintendente e Assessor Institucional da Cemig, representando o Sr. Djalma Bastos de Morais, Diretor-Presidente dessa empresa; 
Jairo  Nogueira  Filho,  Leonardo  Timóteo  Antunes  e  Arcângelo  Eustáquio  Torres  Queiroz,  respectivamente,  Coordenador-Geral,  
Diretor de Formação e Cultura e Diretor de Comunicação do Sindieletro, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência  
concede a palavra ao Deputado Rogério Correia, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme  
consta  das  notas  taquigráficas.  A Presidência  retoma os  trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  Ordem do Dia,  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. A Presidência recebe requerimentos dos Deputados Rogério  
Correia, Antônio Júlio e Pompílio Canavez (2) em que solicitam seja encaminhado à Presidência da Cemig pedido de providências  
para a retirada imediata das ações propostas por essa empresa contra o Sindieletro, bem como contra o Coordenador-Geral desse  
Sindicato, por opiniões expressas em audiência pública desta Comissão; e seja realizada audiência pública para obter esclarecimentos  
sobre artigo publicado no jornal "O Tempo", em 10/11/2011, no qual Diretores da Cemig afirmam que "informações inverídicas" e/ou  
"distorcidas" foram prestadas por servidores da empresa pertencentes ao Sindicato da categoria a Deputados desta Casa. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece o comparecimento dos convidados, agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2011.
Sávio Souza Cruz, Presidente – Tiago Ulisses – Antônio Carlos Arantes – João Vítor Xavier.

ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

29/11/2011

Às 9h15min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Almir Paraca, membro da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Almir Paraca, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por  
aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a atuação da Copasa no Município de João Pinheiro.  
A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir  a  Sra.  Janete Alves Fernandes,  Secretária  Municipal  de 
Fazenda, representando Sérgio Vaz Soares, Prefeito Municipal de João Pinheiro; e os Srs. Jandir Bernardino Leite, Presidente da 
Câmara Municipal de João Pinheiro; Fernando Medeiros de Castro Maia, engenheiro e Gerente da Copasa do Distrito de Paracatu,  
representando Ricardo Augusto Simões Campos, Presidente da Copasa; Aristóteles Cabral de Souza Neto, representando Hebert Lever 
José do Couto, Presidente da Associação Comercial, Empresarial, Industrial e Agropecuária de João Pinheiro; Alexandre Roberto  
Silva, engenheiro de Produção e Operação da Copasa; e os Vereadores da Câmara Municipal de João Pinheiro, Emir Guimarães  
Barbosa (Edinho), Edmar Xavier Maciel, Sebastião Alves Passos Neto (Betinho), Derivaldo Marques (Deri), Renato Luciano Ferrreira 
e Eli Correa de Freitas, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate,  
tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2011.
Almir Paraca, Presidente – Pompílio Canavez – Sebastião Costa – Duarte Bechir – João Vítor Xavier.

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/11/2011

Às 14h34min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e o Deputado Celinho do Sinttrocel, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e, com base no  
art.120, inciso III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior e dá-a por aprovada. A Presidência informa que 
a reunião se destina a discutir a Consolidação das Leis do Trabalho e interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra.  
Verônica Maria Flecha de Lima Álvares, Gerente de Relações Trabalhistas da Fiemg, representando o Sr. Olavo Machado Júnior, 
Presidente  dessa  entidade;  e  os  Srs.  Lourenço  Ferreira  do  Prado,  Coordenador  Nacional  do  Fórum Sindical  dos  Trabalhadores  
(interino), Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito e Vice-Presidente da União Geral dos  
Trabalhadores; Gilson Luiz Reis, Presidente da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil em Minas Gerais; David Eliude 
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Silva, Vice-Presidente da Nova Central Sindical de Trabalhadores do Estado de Minas Gerais, representando o Sr. Antônio da Costa  
Miranda, Presidente dessa entidade; Marco Antônio de Jesus, Presidente da Central Única dos Trabalhadores em Minas Gerais; Sérgio  
Augusto Alves de Oliveira, Diretor da Força Sindical de Minas Gerais, representando o Sr. Rogério Fernandes, Presidente dessa  
entidade; Leonardo Vale, Secretário Jurídico da União Geral dos Trabalhadores de Minas Gerais, representando o Sr. Ademir Camilo  
Prates Rodrigues, Presidente dessa entidade; Sérgio Miranda de Matos Brito, Coordenador Estadual da Auditoria Cidadã da Dívida, e  
Gilberto  Antônio  Gomes,  Coordenador  da  Central  Sindical  Popular  Conlutas,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  A 
Presidência  concede a  palavra ao  Deputado Celinho do Sinttrocel,  autor  do requerimento que  deu origem ao debate,  para suas 
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2011.
Rosângela Reis, Presidente – Luiz Carlos Miranda – Juninho Araújo – Tadeu Martins Leite – Pompílio Canavez.

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

30/11/2011

Às 15h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino e Rômulo Viegas,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Rômulo Viegas, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater os 
programas do governo federal financiados através do Plano Safra 2011-2012, com ênfase para o Programa Agricultura de Baixo 
Carbono. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: em turno  
único, Projetos de Lei nºs 2.584/2011 (Deputado Rômulo Viegas) e 2.610/2011 (Deputado Romel Anízio); no 1º turno, Projeto de Lei 
nº 2.595/2011 (Deputado Doutor Viana). A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Demerval  
Silva Neto, Superintendente Federal de Agricultura em Minas Gerais; Humberto Ferreira de Carvalho Neto, Chefe da Divisão de  
Política, Produção e Desenvolvimento Agropecuário do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Mapa - em Minas 
Gerais; a Sra. Míriam Ester Soares, Coordenadora Regional do Grupo Gestor do Programa ABC, do Mapa; os Srs. Fernando Antônio  
de  Souza  Costa,  Coordenador  Adjunto  do  Grupo  ABC,  do  Mapa;  Bruno  de  Barros  Ribeiro  de  Oliveira,  Superintendente  de 
Desenvolvimento Agropecuária e da Silvicultura da Secretaria de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa -, representando o  
Sr. Elmiro Nascimento, titular dessa Pasta; Baldonedo Arthur Napoleão, Subsecretário de Agronegócio da Seapa; a Sra. Laura Maria  
Jacques  Leroy,  Diretora  de  Pesquisa  e  Desenvolvimento da  Feam,  representando o  Sr.  Adriano  Magalhães,  Secretário  de  Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; o Sr. Wilson José Rosa, Coordenador Técnico da Emater-MG, representando o Sr. Maurilio 
Soares Guimarães, Presidente dessa empresa; as Sras. Ana Paula Bicalho Mello, Analista de Meio Ambiente, e Aline Veloso, Analista 
de Agropecuária, representantes da Faemg; os Srs. Armindo Augusto dos Santos, Diretor de Política Agrícola e Cooperativismo; 
Pedro Mário Ribeiro, Vice-Presidente e Diretor de Formação, e Guilherme Gonçalves Teixeira, Assessor Técnico, representantes da 
Fetaemg; Leonardo Pereira Santana, Analista Técnico da Ocemg, representando o Sr. Ronaldo Scucato, Presidente dessa entidade;  
Antônio  Álvaro  Purcino,  Chefe-Geral  da  Embrapa  Milho  e  Sorgo,  representando  o  Sr.  Pedro  Antônio  Arraes  Pereira,  Diretor-
Presidente dessa empresa; Carlos Geovane Rodrigues Queiroz, Gerente de Negócios de Desenvolvimento Sustentável do Banco do 
Brasil,  representando o Sr.  José  Roberto Sardelari,  Superintendente  dessa  empresa;  Levindo de  Castro  Pinto  Filho,  Gerente  de  
Desenvolvimento Territorial do Banco do Nordeste do Brasil para Minas Gerais e Espírito Santo, representando o Sr. José Mendes  
Batista, Superintendente dessa empresa; e Ramon Castro Alvarenga, Pesquisador da Embrapa, que são convidados a tomar assento à 
mesa. Os Deputados Antônio Carlos  Arantes e  Rômulo Viegas,  autores do requerimento que deu origem ao debate,  tecem suas  
considerações iniciais. Logo após, o Presidente passa a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião e passa à 
1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do  
Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.336/2011 na forma do  
Substitutivo nº 1, apresentado pelo relator, Deputado Rômulo Viegas. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno  
único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 2.091 e 2.473/2011, que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 1.718 e 1.904/2011. Submetido a discussão e votação, é aprovado  
o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 2.280/2011. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares e dos convidados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente - Fabiano Tolentino - Doutor Viana - Romel Anízio - Rômulo Viegas.
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ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

30/11/2011

Às 20h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Antônio Júlio, Sebastião Costa (substituindo o Deputado  
Doutor Viana, por indicação da Liderança do Bloco Resultado e Transparência) e Tenente Lúcio (substituindo o Deputado Gustavo 
Perrella,  por  indicação  da  Liderança  do  PDT),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  
Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos  membros  da  Comissão  presentes.  Suspende-se  a  reunião.  Às  21h15min,  são  reabertos  os  trabalhos  com  a  presença  dos 
Deputados Zé Maia, Antônio Júlio, João Leite, Tiago Ulisses e Sebastião Costa (substituindo o Deputado Doutor Viana, por indicação 
da Liderança do Bloco Resultado e Transparência). A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na 
pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei n°s 2.391, 2.442, 2.443, 2.445 a 2.447 e  
2.449/2001 são retirados da pauta por determinação do Presidente, por não cumprirem pressupostos regimentais. Após discussão e  
votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.452/2011 na forma do vencido no 1º turno (relator:  
Deputado Zé Maia). Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para a  reunião extraordinária  a realizar-se no dia 1º/12/2011, às  14h45min, determina a lavratura da ata  e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2011.
Doutor Viana, Presidente - Antônio Júlio - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes.

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 1º/12/2011

Às 10h11min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlin Moura, Adelmo Carneiro Leão (substituindo o Deputado  
André Quintão, por indicação da Liderança do PT) e Zé Maia (substituindo o Deputado Bosco, por indicação da Liderança do Bloco  
Transparência  e  Resultado),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  Deputado  Adelmo 
Carneiro Leão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlin Moura, dispensa a leitura da  
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a  
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e suspende a reunião. Às  
10h35min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  André  Quintão,  Carlin  Moura  e  Sebastião  Costa,  membros  da 
supracitada Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que 
dispensam a  apreciação  do  Plenário.  Após  discussão  e  votação,  são  aprovadas,  cada  uma  por  sua  vez,  as  Propostas  de  Ação 
Legislativa nºs 1.472/2011 na forma de emenda ao Projeto de Lei nº 2.520/2011; 1.499, 1.518, 1.520, 1.521 e 1.524/2011 na forma de 
requerimentos (relator: Deputado Sebastião Costa); 1.536, 1.552, 1.570, 1.605, 1.610, 1.612 e 1.620/2011 na forma de requerimentos  
(relator: Deputado Carlin Moura); 1.631, 1.634, 1.641, 1.649, 1.655 e 1.658/2011 na forma de requerimentos (relator: Deputado 
André Quintão); e 1.622/2011 na forma de emenda ao Projeto de Lei nº 2.520/2011 e de requerimento (relator: Deputado André 
Quintão).  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  desconvoca  as  reuniões 
extraordinárias do dia 2/12/2011, às 10 horas e às 14h30min; convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária e  
para as reuniões extraordinárias a realizar-se no dia 6/12/2011, às 10h30min e às 15 horas; determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2011.
André Quintão, Presidente - Bosco - Carlin Moura.

ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 1º/12/2011

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Bosco e Carlin Moura, membros da supracitada  
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação  
de requerimento do Deputado Bosco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão e comunica que foram retiradas da pauta as propostas de ação legislativa já apreciadas em reunião  
anterior e as que não cumpriram os pressupostos regimentais. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a 
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovadas, em turno 
único, cada uma por sua vez, as Propostas de Ação Legislativa nºs 1.476, 1.513 e 1.514 (relator: Deputado Bosco), 1.573 e 1.584 
(relator: Deputado André Quintão) e 1.621, 1.633, 1.638 e 1.643/2011 (relator: Deputado Carlin Moura) na forma dos requerimentos  
apresentados; e 1517 (relator: Deputado Bosco) e 1.563/2011 (relator: Deputado André Quintão) na forma de emendas ao Projeto de 
Lei nº 2.520/2011. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária  e  para  as  extraordinárias  de  terça-feira,  dia  6/12/2011,  às  10h30min e  às  14horas,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2011.
André Quintão, Presidente – Carlin Moura – Delvito Alves.
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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 6/12/2011

Às 10h6min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Célio Moreira, Duarte Bechir e Sávio Souza Cruz, membros da  
supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Délio Malheiros. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Célio Moreira, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Duarte Bechir, dispensa a leitura da 
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a  
reunião se destina a debater a criação do Monumento Natural da Serra da Calçada, bem como a instalação de corredores ecológicos no 
Vetor Sul, interligando as diversas unidades de conservação existentes na região, a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão. O Deputado Sávio Souza Cruz retira-se da reunião. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários  
da  reunião  para  ouvir  a  Sra.  Simone  Alvarenga  Borja  Bottrel,  representante  da  Associação  para  Recuperação  e  Conservação  
Ambiental em Defesa da Serra da Calçada, e os Srs. Leonardo Cardoso Ivo, Diretor de Áreas Protegidas do IEF, representando 
Adriano Magalhães Chaves, Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Caio Júlio Xavier Rodrigues,  
Secretário Municipal de Turismo e Cultura de Brumadinho; Tilden José Santiago, Diretor de Meio Ambiente da Copasa; Marcus 
Vinicius de Freitas, Gerente do Parque Estadual da Serra do Rola Moça; Professor Frederico de Paula Tofani, arquiteto e coordenador 
do curso de Arquitetura e Urbanismo da UFMG, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao 
Deputado Délio Malheiros, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a  
palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas  
taquigráficas. O Deputado Célio Moreira retira-se da reunião e transfere a Presidência ao Deputado Duarte Bechir. A Presidência  
informa que deixa de apreciar o Projeto de Lei nº 2.229/2011 por falta de quórum. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2011.
Célio Moreira, Presidente – Duarte Bechir – Vanderlei Miranda.

ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/12/2011

Às 10h8min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Sebastião Costa, Bruno Siqueira, 
Cássio  Soares,  Delvito  Alves  e  Luiz  Henrique,  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  
Deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião  
se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente acusa o recebimento das  
seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.705 e 2.711/2011 (Deputado André  
Quintão),  2.712  e  2.714/2011  (Deputado  Bruno  Siqueira),  2.704  e  2.709/2011  (Deputado  Cássio  Soares),  2.707  e  2.710/2011 
(Deputado Luiz Henrique) e 2.708/2011 (Deputada Rosângela Reis). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a 
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada 
um por sua vez, os pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, em turno único, dos Projetos de Lei nºs 2.647/2011 
com a  Emenda nº  1  (relator:  Deputado Cássio  Soares,  em virtude  de  redistribuição),  2.650/2011 com a  Emenda nº  1  (relator:  
Deputado Bruno Siqueira) e, no 1º turno, 268/2011 (relator: Deputado Sebastião Costa, em virtude de redistribuição). Após discussão 
e votação, é aprovado o parecer concluindo pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 
1.174/2011 (relator: Deputado Sebastião Costa). Os Projetos de Lei nºs 2.699, 2.700, 2.701, 2.702 e 2.703/2011 são retirados de pauta  
por terem sido apreciados em reunião anterior.  O Projeto de Lei  nº  422/2011 é retirado da pauta atendendo a requerimento do 
Deputado Bruno Siqueira,  aprovado pela Comissão. Na fase de discussão do parecer do relator,  Deputado Sebastião Costa,  que  
conclui pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.087/2011, é deferido o pedido de  
vista do Deputado Delvito Alves. Registra-se a presença do Deputado André Quintão. Após discussão e votação, é aprovado o parecer  
concluindo pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.115/2011 (relatora: Deputada 
Rosângela  Reis).  Após  discussão  e  votação,  são  aprovados,  cada  um  por  sua  vez,  os  pareceres  concluindo  pela  juridicidade,  
constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.583/2011 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Cássio 
Soares) e 2.593/2011 (relator: Deputado André Quintão). São convertidos em diligência ao Departamento de Trânsito de Minas Gerais 
– Detran-MG – o Projeto de Lei nº 1.870/2011 (relatora: Deputada Rosângela Reis) e à Secretaria de Estado de Educação – SEE – o 
Projeto de Lei nº 2.470/2011 (relator: Deputado Delvito Alves). Retira-se da reunião o Deputado André Quintão. Após discussão e 
votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno,  
dos Projetos de Lei nºs 2.616 e 2.658/2011, este na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Bruno Siqueira), 2.659/2011 com a  
Emenda nº 1 (relator: Deputado Luiz Henrique), 2.660/2011 (relator: Deputado Delvito Alves) e 2.661/2011 com a Emenda nº 1 e 
2.709/2011 (relator: Deputado Cássio Soares). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação 
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres 
concluindo  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  legalidade,  em  turno  único,  dos  Projetos  de  Lei  nºs  1.711,  2.397,  2.529  e  
2.612/2011  (relatora:  Deputada  Rosângela  Reis),  1.975/2011  (relator:  Deputado  Cássio  Soares),  1.991/2011  (relator:  Deputado  
Delvito Alves), 2.231/2011 (relator: Deputado Bruno Siqueira), 2.649/2011 com a Emenda nº 1 e 2.655/2011 (relator: Deputado Luiz 
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Henrique) e 2.657/2011 (relator: Deputado André Quintão, lido pelo Deputado Cássio Soares). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento em que  
se solicita seja baixado em diligência ao autor o Projeto de Lei nº 2.648/2011. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2011.
Sebastião Costa, Presidente – Bruno Siqueira – Luiz Henrique – Bosco.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA DÍVIDA PÚBLICA, EM 
7/12/2011

Às 14h33min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Luzia Ferreira (substituindo o Deputado Zé Maia, por indicação da  
Liderança  do  BTR)  e  os  Deputados  Bonifácio  Mourão  e  Carlin  Moura,  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número 
regimental,  o  Presidente,  Deputado  Bonifácio  Mourão,  declara  aberta  a  reunião,  dispensa  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior, 
considera-a aprovada e solicita aos demais membros da Comissão presentes que a subscrevam. A Presidência informa que a reunião se 
destina a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Carlin Moura em que solicita seja  
convidada a Prefeita Municipal de Contagem para expor sobre a dívida do Estado com a União sob a perspectiva dos Municípios. A  
Presidência informa que fica prejudicado o requerimento do Deputado Adelmo Carneiro Leão em que solicita seja convidado o 
Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado para debater sobre a dívida pública do Estado, com base nos termos do art. 284, inciso I, 
que declara prejudicada a discussão ou votação de proposição com objetivo idêntico ao de outra aprovada. Cumprida a finalidade da  
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de dezembro de 2011.
Adelmo Carneiro Leão, Presidente – Antônio Júlio – Bonifácio Mourão.

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 7/12/2011

Às 14h31min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Ana Maria Resende e Luzia Ferreira e o Deputado Duarte Bechir,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e,  
em virtude da aprovação de requerimento da Deputada Luzia Ferreira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar  
pareceres em fase de redação final e acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a  
seguir: Projetos de Lei nºs 2.087, 2.220, 2.340, 2.343 e 2.372/2011 (Deputada Luzia Ferreira), e 2.374, 2.375, 2.383 e 2.465/2011 
(Deputada Ana Maria Resende). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres 
sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Pareceres de  
Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.087 e 2.220/2011. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão 
e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez,  
os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.340, 2.343, 2.372, 2.374, 2.375, 2.383 e 2.465/2011, que receberam parecer  
por sua aprovação. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para as próximas reuniões extraordinárias do dia 12/12/2011, às 14h30min e às 20h30min, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2011.
Duarte Bechir, Presidente - Carlos Mosconi - Gustavo Corrêa.

ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

12/12/2011

Às 10h1min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Júlio, Cássio Soares, João Leite, Sargento Rodrigues,  
Tiago  Ulisses  e  Sebastião  Costa  (substituindo  o  Deputado  Doutor  Viana,  por  indicação  da  Liderança  do  Bloco  Resultado  e 
Transparência), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a  
reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão.  
Suspende-se a reunião. Às 11h7min são reabertos os trabalhos com a presença da Deputada Luzia Ferreira (substituindo o Deputado 
João Vítor Xavier, por indicação da Liderança do Bloco Resultado e Transparência) e dos Deputados João Leite, Sebastião Costa 
(substituindo  o  Deputado  Doutor  Viana,  por  indicação  da  Liderança  do  Bloco  Resultado  e  Transparência)  e  Tenente  Lúcio 
(substituindo o Deputado Gustavo Perrella, por indicação da Liderança do PDT), membros da supracitada Comissão. Passa-se à 1ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do  
Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei  
Complementar nº 22/2011 com as Emendas nºs 1 a 4, da Comissão de Constituição e Justiça,  e com as Emendas nºs 5 a 7, da  
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Comissão de Administração Pública (relatora: Deputada Luzia Ferreira); e os Projetos de Lei nºs 2.617/2011 e 2.661/2011, este com a  
Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado Tenente Lúcio); e o parecer pela aprovação das Emendas nºs 1  
e 4, apresentadas em Plenário, e das Emendas nºs 6 a 9 ao Substitutivo nº 1, e pela rejeição das Emendas nºs 2, 3 e 5, apresentadas ao  
Projeto de Lei nº 2.449/2011 (relator: Deputado João Leite). Os Projetos de Lei nºs 90, 252, 1.283, 1.782. 2.356, 2.391, 2.445 a 2.447, 
2.571, 2.617, 2.658 a 2.660, 2.700 a 2.703, 2.727 e 2.728/2011 foram retirados da pauta por determinação do Presidente da Comissão 
por não cumprirem pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para as reuniões extraordinárias de hoje, às 14 e 20 horas, e dos dia 13, 14, 15 e 16/12/2001, às 10,  
14 e 20 horas, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2011.
Zé Maia, Presidente - Romel Anízio - Sebastião Costa - Rômulo Viegas.

ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 13/12/2011

Às 20h33min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Duarte Bechir, e Luiz Henrique, 
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e,  
em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Luiz Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar  
pareceres em fase de redação final. Suspende-se a reunião. Às 23h56min, são reabertos os trabalhos com a presença da Deputada Ana 
Maria Resende e dos Deputados Duarte Bechir e Gilberto Abramo. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para  
as  quais  designou os  relatores  citados a seguir:  Projetos  de Lei  nºs 1.061, 622, 2.113, 2.150, 2.151, 2.366, 2.394 e 2.398/2011 
(Deputado Gilberto Abramo) e 2.407, 2.431, 2.455, 2.464, 2.491, 2.563 e 2.566/2011 (Deputada Ana Maria Resende). Passa-se à 1ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do  
Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 1.061/2011. Passa-se à 2ª Fase da 2ª  
Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a  discussão  e  a  votação  de  proposições que dispensam a  apreciação  do Plenário.  Após  
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 622, 2.113, 2.150, 2.151, 2.366, 2.394, 2.398, 2.407,  
2.431, 2.455, 2.464, 2.491, 2.563 e 2.566/2011, que receberam parecer por sua aprovação. Cumprida a finalidade da reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de dezembro de 2011.
Duarte Bechir, Presidente – Gilberto Abramo – João Leite.

ERRATAS

ATA DA 86ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 3/11/2011

Na  publicação  da  matéria  em  epígrafe,  verificada  na  edição  de  5/11/2011,  na  pág.  82,  col.  1,  sob  o  título  “Leitura  de 
Comunicações”, onde se lê:

“Projetos de Lei nºs 915/2011, do Deputado João Leite”, leia-se:
“Projetos de Lei nºs 915/2011, do Deputado João Leite, com a Emenda nº 1”.

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 252/2011

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 17/12/2011, na pág. 75, col. 4 , no art. 3º, onde se lê:
“§ 2° – As parcelas serão atualizadas mensalmente com base na variação do IPCA.
§ 3° – Serão devidos juros moratórios de 0,33% (zero vírgula trinta e três por cento) do saldo devedor, por dia de atraso, até o limite  

de 20% (vinte por cento) do referido saldo.”, leia-se:
“§ 3° – As parcelas serão atualizadas mensalmente com base na variação do IPCA.
§ 4° – Serão devidos juros moratórios de 0,33% (zero vírgula trinta e três por cento) do saldo devedor, por dia de atraso, até o limite  

de 20% (vinte por cento) do referido saldo.”
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